

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года ЧЕТВЕРГ, 25 ИЮЛЯ 1968 ГОДА № 172 (13589) Цена 2 коп.

РАБОЧЕЙ МИНУТЕ — СТРОГИЙ СЧЕТ

«Подумаешь, минута», — пренебрежительно сказал молодой рабочий, преспокойно докуривая папиросу вместо того, что после окончания перерыва сразу встать к станку. Взгляд новичка разделяют подчас и опытные рабочие, не допустившие в жизни ни одного прогугла и даже имеюще в трудовых книжках благодарности. Не стоит, мол, мелочиться, когда говоришь о нарушениях дисциплины. И так, рабочая минута. Одна четырехсотыхдцатая доля рабочей смены. Так ли уж мала ее цена, если каждую минуту в конце пятилетки, наша страна будет давать 240 тонн стали, 440 тысяч кубометров газа, 670 тонн нефти, 1,270 тонн угля и массу другой очень нужной продукции. Попробуйте-ка сбросить со счетов такие ценности!

В последнее время мы немало говорим о нехватке рабочих рук и о необходимости укреплять трудовую дисциплину. Но на немногих предприятиях ведут настоящий счет времени, борясь за каждую минуту с полным и вполне конкретным сознанием ее пользы. В пример можно поставить, пожалуй, лишь коллектив Томского завода режущих инструментов.

Это предприятие успешно справились со всеми заказами полугодия. Те же производственные площади, те же оборудованные, те же численности рабочих. А объем производства увеличился на шесть процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Весь секрет в том, что коллектив начал борьбу за рациональное использование

рабочего времени. Коммунисты, агитаторы, мастера рассказывают рабочим, сколько дополнительной продукции дает предприятию экономная минута. Народные контролеры провели специальный рейд проверки использования рабочего времени. Здесь внедрена система непрерывно-оперативного планирования. Ее результат — строгий контроль за ходом производственного процесса на различных стадиях, равномерная нагрузка людей, механизмов. Потери рабочего времени сведены до минимума, а на ряде участков ликвидированы полностью.

Партибюро, заводком, администрация здесь внедряет систему также в последнее время стали более предметно заниматься вопросами укрепления трудовой дисциплины. Жизнь заставила. Ведь в первом полугодии здесь зафиксировано более 200 прогуглов. Еще выше эта цифра на «Томкабеле». Вот почему заводком ТЭМЗ всегда вынужден заседать прямо в цехе, разбирая «персональное дело» злостного прогугльщика.

Но дело, конечно, не только в тех нерадивых людях, которые могут встать в это время с ноги и уйти на работу. Безосмысленные перекурсы и хождения по кругу, стремление продать себе обещанный перерыв, раньше выключить станок приводят к тому, что солидная группа рабочих почти каждого предприятия недоработавает час и более в смену. Так загнивает выпуск годовой продукции, так создается почва для штурмовщины в конце месяца. Великий моральный урон: видя, как опытный рабочий «тянет время» до конца

смены, старается раньше всех окантаться у проходной и новичок.

Борьба с нарушениями трудовой дисциплины ведется еще формально, односторонне. Допустил человек два прогугла подряд — с него требуют объяснения. Допустил еще два — снова требуют бумажку, после которой появляется выговор в приказе. Меры общественного осуждения, коллективного воздействия применяются редко. Почти нет в практике наших товарищеских судов, заседающих фабзавкомов случаев, чтоб ответчиком становился тот, кто «украл» не целую смену, а всего час рабочего времени. Таких нарушителей, как правило, не учитывают. А ведь именно из них вырастают потом подхалимы, прогульщики, на которых уже не действуют никакие меры административные и общественные.

Есть много профессий, где тот рабочий день, эффективность смены определяют трудно. Группа заводских конструкторов в рабочее время обсуждает вчерашний футбольный матч. Врач не отлучается из кабинета, но между приемом больных устраивает перерывы для разговоров на отвлеченные темы. Продавщица автов не считает у прилавка, хотя могла бы помочь напарнице, у рабочего места которой возникла очередь. Всех этих товарищей, конечно, не называть прогульщиками. Но они — и не родая тем, кто по-настоящему любит профессию, боится за дело, в ком воспитана рабочая гордость.

Многие переотряжи в режиме труда предприятий, лечебных, куль-

турно-просветительных и других учреждениях определены пятидневкой. И когда теперь определяется качество обслуживания населения, мы совершенно естественно задаем вопрос: «Добно ли трудящимся? Все ли для них сделано? Но важно дотолкнуть эту заботу и заботой о том, имеет ли возможность предприятие или учреждение выполнить возложенный план, весь объем намеченных работ. Есть сигналы: в проблемах пятидневки подчас выделены лишь умелой организации 3-часового рабочего дня наши общественные организации пока не поднимают, хотя жизнь настоятельно требует этого. Ибо именно после двух выходных лихорадит многие предприятия, они срывают графики выпуска продукции. И пусть не раздуются голоса: «Пятидневка виновата». Виноваты те руководители и коллективы, которые не смогли или не сумели перестроиться в связи с переходом на новый трудовой ритм.

Большой ущерб наносит производству пьянство. Продуктивность рабочего часа человека трезвого и пьящего — понятия несравнимые. Большинство прогуглов допускают именно пьянство.

На последней сессии Кировского районного Совета депутаты трудящихся шед разговор о проблемах организации летнего отдыха трудящихся в условиях пятидневки. Но депутаты совершенно верно подчеркнули свою заботу и о соблюдении режима труда. Они очень остро ставили вопрос об организации такой снотивой борьбы с пьянством. Эта

БРОШЮРА «МАТЕРИАЛЫ ИЮЛЬСКОГО (1968 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС»

Издательство политической литературы выпустило отдельную брошюру материалы июльского Пленума ЦК КПСС (1968 года) Пленума ЦК КПСС. В ней помещены информационное сообщение о Пленуме ЦК КПСС, постановление Пленума ЦК КПСС «Об итогах встречи в Варшаве делегаций коммунистических и рабочих партий социалистических стран», принятое на встрече письма Центральному Комитету Коммунистической партии Чехословакии, а также передовая «Правды» от 19 июля 1968 г. «Крепится позиции социализма и мира».

(ТАСС).

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА ПОЛИТИКИ ПАРТИИ

Во всех районах области прошли собрания партийного актива, посвященные итогам июльского Пленума ЦК КПСС. С докладами на собраниях выступили члены бюро-обкома ВЛКСМ, первые секретари горкомов и райкомов партии.

Участники собраний единодушно одобрили решения Пленума ЦК КПСС, политическую линию и практические действия Политбюро ЦК КПСС в области международной политики, высоко оценили итоги Варшавской встречи делегаций коммунистических и рабочих партий социалистических стран, полностью поддерживают письмо, с которым участники встречи обратились к ЦК КПЧ. В этом письме выражена последовательная политика КПСС и других марксистско-ленинских партий, решительно выступивших за укрепление братской дружбы и пролетарского единства народов социалистических стран. Решения, принятые на Варшавской встрече, продиктованы стремлением к дальнейшему укреплению позиций социализма и безопасности, социалистического сотрудничества, к обеспечению мирных условий для строительства социализма и коммунизма, мира и безопасности для всех народов.

В резолюциях, принятых на собраниях партийных активов, выражаются тревога и озабоченность развитием событий в Чехословакии, попытками внутренней и внешней реакции очернить социалистическое завоевание трудящихся. Участники собраний выражают уверенность, что рабочий класс и все здоровые силы Чехословакии, сплотившись восточного морского пароходства

своей Коммунистической партией, сумеют обуздать правые контрреволюционные силы.

В резолюциях отмечается, что коммунисты будут и впредь всемерно укреплять единство партии и народа, успешно претворять в жизнь курс, выработанный XXIII съездом КПСС. На собраниях подчеркивалось, что в условиях обострения борьбы между капитализмом и социализмом, когда империализм все больше усилий направляет на подрывную политическую и идеологическую борьбу против социалистических стран и их марксистско-ленинских партий, необходимо всемерное усиление идеологической работы, остероты которой должно быть направлено на воспитание у трудящихся коммунистической убежденности, идейной стойкости, советского патриотизма и пролетарского интернационализма.

Успехи строительства коммунизма в нашей стране, отметили участники собраний, отвечают интересам братских социалистических стран, всех революционных сил, интересам борьбы против международного империализма, за мир, национальную независимость, демократию и социализм. Участники собраний от имени своих коллективов выражали уверенность, что трудящиеся еще шире развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетнего плана, за успешное решение текущих хозяйственных задач, за достойную встречу знаменательного исторического события — 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

В семью «литературных» кораблей

ВЛАДИВОСТОК. 24 июля. (Корр. ТАСС). Теплоход «Новиков-Прибой» вошел сегодня в состав флота дальневосточного морского пароходства, дополнив семью кораблей, носящих имена известных писателей. В этой пятнадцати флот Дальне-

восточного морского пароходства пополняется десятками современных судов, приспособленных для сложной навигации в морях Тихого океана. Они построены на отечественных верфях и за рубежом — в Юлославии, Польше, ГДР, Финляндии.

ДЕВИЗ СЕНОКОСА — ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

РАБОТЫ — НА 2 ДНЯ

Крутовская бригада сельхозартели «Коммунист» близка к выполнению плана заготовки силоза из естественных и многолетних трав. Используя каждый погожий час, колхозники ежедневно закладывают в траншеи по 70 тонн зеленой массы.

Топ на заготовке сочных кормов задает молодежь. Отлично трудится на косовиче тракторист Юрий Васильев. Норма — 12 гектаров. Он скашивает по 15—16 гектаров. Высоко держат марку механизаторов Николай Солодов и Сергей Малиновский.

Через два дня план закладки силоза — 650 тонн — в бригаде будет выполнен. После этого колхозники полностью переключатся на заготовку сена.

А. ТИГИНЧЕВ,
экономист колхоза «Коммунист» Асиновского района.

Комбайны — копнители

С виду это обычный зерновой комбайн. Только вместо молотилки на нем смонтирована жатка ЖВН-6. Механизаторы Монастырской фермы совхоза «Шегарский» применили этот переоборудованный агрегат на сенокосе. Он успешно заменяет копнители, которых в хозяйстве не хватает.

Сейчас в механизированном звене на скирдовке сена пока работает один комбайн-копнитель. В ближайшие дни на поля выйдет второй. Управлять им поручено опытным механизаторам В. Петухову и П. Майбурову. Механизированное звено с комбайнами-копнителями, по расчетам специалистов, сможет заготавливать за день более 50 тонн сена.

Б. МАТВЕЕВ,
главный инженер Шегарского районного сельхозуправления.

На конвейере — витамины

Механизаторы Парабельской машино-животноводческой станции наладили бесперебойную работу двух агрегатов ОВМ-0,4 по изготовлению травяной витаминной муки. На 24 июля уже получены первые 75 тонн этого ценного продукта.

В бригаде, обслуживающей агрегаты, работают машинисты Петр Мамаев и Анатолий Баранов. Они добились суточного выхода муки на обоих агрегатах в 12 тонн. Это неплохой результат.

Е. АНИСОВЕЦ.

ПЛАНЫ-ТО БЫЛИ...

За первую половину июля в хозяйствах Кожевниковского района, по своде статуправления, в строй поставлено 14 силосоуборочных комбайнов. Назалось бы, ремонт идет неплохо. Но это далеко не так: 12 восстановленных комбайнов приходится на колхоз имени XXII съезда КПСС. В других хозяйствах с подготовкой силосоуборочной техники явно не торопятся.

Нынче кожевниковцам предстоит скосить на силос около 6,500 гектаров кукурузы. Нагрузка на комбайн — 100 гектаров. К сожалению, эта цифра весьма условна. Если ремонт комбайнов и дальше будет осуществляться таким темпами, сроки закладки кукурузного силоза могут затянуться.

К тому же 100 гектаров — нагрузка средняя по району. Есть хозяйства, где она значительнее выше. Например, в колхозе имени Ленина — 143 гектара, имени XXI съезда КПСС — 137. Даже при благоприятных погодных условиях здесь на уборку кукурузы уйдет от 27 до 30 дней. Однако именно в этих хозяйствах ремонт техники идет через пень-колоду. В первом не восстановлено 2 комбайна, во втором — 5.

Особенно тревожное положение с подготовкой силосоуборочной техники складывается в колхозах имени Дзержинского и «Сибирь».

В районном сельхозуправлении медленным ремонт комбайнов в основном объясняют нехваткой запасных частей. Действительно, с запчастями нынче трудно. Однако в большинстве колхозов все недостающие детали есть, а причины застоя поринившие подготовку комбайнов совсем иные. Впрочем, предоставим слово руководителям хозяйств.

ПЛАНЫ-ТО БЫЛИ...

Председатель колхоза имени Дзержинского тов. Галкин: — Надеюсь на Кожевниковское объединение «Сельхозтехника». А нынче оно по ремонту зерновых-то комбайнов проваливает план. Теперь не до силосных. Своими силами ремонтировать нет возможности: механизаторов не хватает.

Председатель колхоза «Россия» тов. Рогожин: — Запчасти есть. Немного ремонтировать.

Председатель колхоза «Сибирь» тов. Гурьев: — Сейчас все силы брошены на зерновые комбайны. Необходимые запчасти для силосных имеются. Ремонтировать начинаем. Думаем даже несколько списанных комбайнов восстановить.

Отличное решение. Жаль, созрело оно поздновато.

ПЛАНЫ-ТО БЫЛИ...

Огромить всю уборочную технику в хозяйствах должны были до начала сенокоса. Тогда бы и не было таких трудностей с механизаторами.

Что касается помощи колхозам со стороны кожевниковского объединения и ювалинского отделения «Сельхозтехники», то нынче она практически равна нулю. По плану эти предприятия обязаны отремонтировать за год по 5 силосоуборочных комбайнов, из них — 4 в июле. Не сделано ни одного. Причина? Руководители объединения и отделения также ссылаются на нехватку мастеров.

До уборки кукурузы остались считанные дни. От организации ремонта техники сейчас зависит очень многое.

Г. АЛЕКСЕЕВ.



ДНЕВНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

За неделю, с 15 по 23 июля, в колхозах, совхозах и на машино-животноводческих станциях области скошено 39,314 гектаров трав на сено. Темпы работ на косовиче дикорастущих и сеяных трав нарастают. Однако метку сена почти во всех хозяйствах ведут медленно. В стога нынче поставлено пока всего 178,960 центнеров сена, тогда как в прошлом году на это же время было заготовлено 469,010 центнеров.

На 23 июля силоза по области заложено 45,837 тонн, травяной муки произведено 317,5 тонны. Хозяйства Зырянского района на 17,9 процента. Значительно больше прошлогоднего заложено силоза — 4,434 тонны против 1,635. Но и в этом районе колхозы ведут заготовку кормов слишком неровно. Например, в сельхозартели имени Кирова сметано

1,564 центнера сена, а в колхозе имени Фрунзе — лишь 526 центнеров. Очень неорганизовано приступают к сенокосу хозяйства южных районов — Кожевниковского и Шегарского. Причина отнюдь не лоджи. Механизированные звенья в большинстве хозяйств этих районов работают не с полной нагрузкой. По существу не включились до сих пор в заготовку грубых кормов механизированные звенья Первомайского района. На их счету пока всего-навсего 980 центнеров сена. Тревожное положение с заготовкой сена складывается также в Асиновском, Молчановском, Парабельском и Теулымском районах. Здесь поставлено в стога сена значительно меньше, чем в одном Зырянском районе. Травяной муки произведено нынче в два раза больше, чем на эту же дату прошлого года. Однако

ко приготовление этого ценного витаминного корма в основном ведут машино-животноводческие станции. В некоторых колхозах и совхозах, имеющих агрегаты ОВМ-0,4, производство муки не начались.

На сенокосе дорог каждый час. Долг механизаторов, всех тружеников колхозов и совхозов — использовать технику с максимальной нагрузкой.

на все руки: он и сварщик, и тракторист, и шофер. Замечательному трудитесь Александр Корнилов и Майер, тракторист с двадцатилетним стажем. Кстати, он же первый тракторист, который пришел на станцию. Ни в чем не уступает ему Евгений Венедиктов, Анатолий Михайлов и другие.

Ф. ЛАНГ,
главный инженер Кожевниковской машино-мелиоративной станции.

ПОЛТОРА ГОДА СТАНЦИИ

Когда мы подвели итоги за полугодие, то остались довольны ими. По плану на этот год мы должны освоить 300 гектаров под луга и пастбища. За полугодие освоено 460 гектаров. На 900 плановых гектаров под пашню освоена половина.

Сейчас на нашей машино-мелиоративной станции работают 81 человек, имеется 10 тяжелых тракторов Т-100, пять Т-74. Культуртехнические работы на землях кожевниковских хозяйств организованы в две смены. Из Кожевникова механизаторов возим на специально оборудованной машине.

Еще в прошлом году ничего этого не было. Станция наша начиналась, как говорится, с нуля. В других районах станции образывались на базе ранее существовавших организаций, так что у них уже были мастерские, кой-какие подсобные помещения. У нас же ничего не было. В этом году уже закончили мастерскую, котельную. В прошлом году построили три двухквартирных дома. Первым заключил с нами договор председатель колхоза «Заветы Ленина» Михаил Иванович Пивень. С выпасами в колхозе туговато было. Освоили мы 24 гектара хозяйства под выпасы, а там и под пашню земли начали осваивать. Всего на 460 гектарах провели культуртехнические работы в колхозе. Несколько слов я хочу сказать о людях станции. Мелиоративный отряд возглавляет Григорий Федоров. Бригадир он молодой, но опытный и мастер

В прошлом году колхозники сельхозартели «Россия» сена и силоза заготовили впрок. И нынче они делают все для того, чтобы грубых и сочных кормов было для стада вдоволь. Создано несколько механизированных звеньев. Заложена силоза не прекращается даже в ненастье.

Вперед — Семеновская бригада. Здесь на заготовке сочных кормов работают пять автомашин и два трактора. Заложено более 1,000 тонн силоза.

...Сразу же за околицей села Семеновки слышен рожок ДТ-54. Одна за другой направляются сюда, к силосной траншее, машины и тракторные тележки, тяжело нагруженные зеленой массой. Тракторист Николай Новиков сноровисто цепляет тросом очередной воз, и трехтонный ворох зелени ползет в траншею.

Учетчица А. Черникова рассказывает:

— Одну траншею вместимостью 800 тонн уже заполнили. Сейчас заканчиваем вторую. Ежедневно закладывается по 120—140 тонн. Много на заготовке силоза зависит от механизаторов, а они у нас — молодцы.

Труженики Семеновской бригады решили заготовить все корма до начала хлебуборки. Хороший урожай нынче дают сеяные травы. По 90—100 центнеров с гектара зеленой массы накашивают механизаторы. Так что водители машин и МТЗ-50 едва успевают отвезти ее к траншеям. Каждый делает по 8—10 рейсов за день. А шоферы Николай Свиначев и Николай Непряха «догоняют» до 12 рейсов.

НА СНИМКАХ (слева направо): идет зеленая жатка; один из лучших шоферов Семеновской бригады Николай Свиначев; рабочее место учетчицы Аграфены Черниковой — на полях. Текст и фото Г. Геннадина.

Зырянский район,

ПИСЬМА А. М. КОЛЛОМТАЙ В. И. ЛЕНИНУ

«...увидела свой дальнейший путь. Он был ясен и четок. Следовать за Лениным по его пути». Эти строки вышли из-под пера Александры Коллонтай. Речь шла о той предоктябрьской поре, когда, встав под ленинское знамя, замечательная русская женщина посвятила себя борьбе за идеи большевистской партии. 1915—1917 годами датированы хранящиеся в Центральном партийном архиве Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС ее неподписанные письма В. И. Ленину. О них рассказывает кандидат исторических наук Ева Бреслав в очередном выпуске «Вестника Ленинградского университета».

В Швеции она ведет кампанию против войны. Пишет страстные статьи, выступает на митингах. И за это попадает в тюремные казематы. Она на свободе, в Ленин, но вновь полнейшая слежка. Только в небольшом местечке Хольменколлен, куда ее увозят норвежские друзья, обретает Коллонтай условия для спокойной работы. Отсюда устанавливает она регулярный связь с Лениным, информирует его о положении в скандинавских странах.

Письма этого периода Коллонтай Ленину обнаружены в архиве Ева Бреслав. Они знакомы с тем, как в годы империалистической войны разорачивалась журналистская деятельность соратницы

Владимира Ильича, статьи которой печатались в социалистической прессе Германии, Франции, Англии, Соединенных Штатах Америки, Норвегии, Швеции; как за пределами России разрабатывалась большевистскую тактику по вопросам войны, оставшая ленинская лозунг превращения войны империалистической в гражданскую; как устанавливала связь с левыми социал-демократами, содействуя единению интернационалистов.

В письмах — новые данные о выпуске за границы большевистских брошюр, листовок, воззваний. Коллонтай занималась этим по поручению Ленина. Занималась и в Соединенных Штатах Амери-

ки, куда была приглашена для чтения лекций немецкой секцией левого направления американской Социалистической партии. Туда ей писал Владимир Ильич из Берна:

«Мы издаем здесь на днях (по-немецки, а затем надеюсь пустить по-французски и, если удастся — по-итальянски) маленькую брошюру от имени Циммервальдской левой... Надеюсь на Вас, что Вы изложите это в Америке и по-английски... и, если можно, на других языках. Это должно быть первое выступление ядра левых социал-демократов всех стран, имеющих аспект, точный, полный ответ на вопрос, что делать и куда идти. Было бы архиважно, если бы удалось в Америке издать это, пустить пошире и завязать

прочные связи издательские...». И Коллонтай завладела издательскими связями. Но не так просто, оказывается, было выпустить брошюру, которой придавал столь большое значение Ленин. «Спрос на литературу в Америке, — сообщает Владимир Ильич Коллонтай, — вообще не велик, но еще труднее расхватаются брошюры со сколько-нибудь теоретическим содержанием. Идет исключительно популярная, агитационная литература... Все митингов — надежды на продажу мало, и в этом, очевидно, вся загвоздка».

Но вот, наконец, поступило сообщение: брошюра, являющаяся, по словам Ленина, «первым выступлением ядра левых социал-демократов всех стран», переведена и уже печатается.

По заданию Владимира Ильича Коллонтай систематически изуча-

ла зарубежные издания, чтобы раздобыть в их партийной принадлежности, в оттенках их политической направленности. В письме к Ленину, впервые исследованные Евой Бреслав, содержат обстоятельные оценки ряда газет, в том числе издаваемой с 1911 года в Нью-Йорке группой русских эмигрантов социал-демократической газеты «Новый мир» и органа немецкой секции американской Социалистической партии «Volkszeitung» («Народная газета»). В этих письмах — отзывы на новые журналы и газеты, интересовавшие Ленина. Один из таких отзывов, посланный Владимиру Ильичу между 11 февраля и 14 марта 1917 года, — о первом номере журнала «В плену», выпущенном «Комиссией интеллигентной помощи военнопленным Ленину». Коллонтай сообщила о нем Ленину:

«В журнальчике для пленных много интересного материала, но не кажется ли Вам, что это более любопытно для нас, людей, находящихся вне условий плена, чем для самих пленных. Если для пленных, то надо дать живые образы, картины того, что делают социал-демократы, оппозиция, как борются повсеместно за скорейшее окончание войны, за народное дело, дать картины России и политических событий там. И популярно-пропагандистские статьи...».

Постоянно Коллонтай интересовалась делами центрального большевистского органа — «Социал-демократа». В письмах — Ленину она запрашивала, о чем следует писать в руководящую им газету. В одном письме Коллонтай просит прислать номера «Социал-демократа» для распространения в Америке, в другом — ставила Ленина в известность; ею отправлено воззвание социал-демократов к работникам всех стран, принятое членами стокарской группы бойкотистов РСДРП.

Хранившаяся в Центральном партийном архиве письма Коллонтай Ленину, о которых сообщает в «Вестнике Ленинградского университета» Ева Бреслав, говорят об огромном размахе агитационно-пропагандистской и издательской работы большевистской партии в годы империалистической войны, в канун Великой Октябрьской социалистической революции.

А. ЛЮБАРСКИЙ (АПН).

«Вот это столовая!» Свыше трех тысяч человек успеют в течение часа пообедать в столовой, проект которой разработали специалисты московского института «Гипротер». Такая столовая рассчитана для строительства на крупном промышленном предприятии, сообщает корреспонденту ТАСС директор «Гипротерга» В. Кокурин. Утепленные переходы соединят ее с производственными корпусами. В двухэтажном здании расположатся большие обеденные залы, магазин кулинарных и кондитерских изделий, заготовочные цеха, кухни. Четыре ленточных транспортера будут безостановочно доставлять комплексы еды в диетический и залы общего питания.

Различные механизмы на много облегчат утомительный труд обслуживающего персонала. Кухни и обеденные помещения предусмотрено оборудовать установками для кондиционирования воздуха.

Министерство торговли СССР утвердило проект заводской столовой. Рабочие чертежи институт будет разрабатывать по заказам предприятий.



Вот уже 25 лет работает мастером на заводах режущих инструментов Ф. И. Филькин. Сейчас он возглавляет шлифовальный участок в пеще № 4. Трудился в этом году небольшой коллектив шлифовальных выходов победителем в соревновании мастерских участков завода. Федор Игнатьевич уверен, что

и теперь, когда предприятие перешло на новые условия хозяйствования, участок сохранит за собой место одного из лучших коллективов.

НА СНИМКЕ: старший мастер шлифовального участка Ф. И. Филькин.

Фото В. Ефименко.

Вот уже 25 лет работает мастером на заводах режущих инструментов Ф. И. Филькин. Сейчас он возглавляет шлифовальный участок в пеще № 4. Трудился в этом году небольшой коллектив шлифовальных выходов победителем в соревновании мастерских участков завода. Федор Игнатьевич уверен, что

и теперь, когда предприятие перешло на новые условия хозяйствования, участок сохранит за собой место одного из лучших коллективов.

НА СНИМКЕ: старший мастер шлифовального участка Ф. И. Филькин.

Фото В. Ефименко.

БУРЫЙ УГОЛЬ—СТИМУЛЯТОР УРОЖАЯ

ТБИЛИСИ. 23 июля. (ТАСС). Трехгодичные эксперименты, проведенные грузинскими учеными, показали, что применение в качестве удобрения бурого угля способствует повышению урожая зерна, помидоров, винограда, чайного листа.

С помощью небольших доз угля минеральная пища из почвы лучше усваивается растениями. Объясняется это свойствами содержащихся в них гуминовых кислот. Грузинские ученые нашли способ повысить содержание этих кислот в бурых уг-

лях, обрабатывая их раствором азотной кислоты и аммиака. Смешивая уголь с фосфорным и калийным удобрениями, ученые получают органическую подкормку комплексного действия. Более половины азота которой усваивается растениями.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ЧЕМУ И КАК УЧИТЬ АГИТАТОРОВ И ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

Прежде чем перейти к основной теме этой статьи, несколько общих замечаний по вопросам массово-политической работы среди населения.

Автор одной из статей, недавно опубликованной в «Красном знамени», разобрал практику политической агитации, агитаторов и лекторов общества «Знамя», говорилось, что все это — звенья одной цепи, что их деятельность определяется в целом состоянием политической информации.

Наиболее распространенным недостатком является разобщенность агитаторов, политинформаторов и лекторов, отсутствие единого плана политической работы, массово-политической работы. В статье «Звенья одной цепи» (см. «Красное знамя» за 8 июня) приводился такой факт. Парком колхоза имени XXI съезда КПСС не знает, по каким темам будут выступать политинформаторы Кожевниковского райкома КПСС, и нередко политинформаторы паркома дублируют эти темы.

Или другой пример. На Нарымском шпалозаводе в течение июня лекции о международном положении читались пять раз! Чем руководствовались организаторы этих лекций? Видно, делало случая.

Очевидно, что важнейшая задача партийных организаций — это четкая координация усилий политинформаторов, лекторов и агитаторов.

С появлением нового института массово-политической работы — политинформаторов в некоторых партийных организациях стали не оправданно забывать лекторские группы и коллективы агитаторов. При этом кое-что делает попытки логически обособить эту практику.

В других случаях методы руководства одной формой массово-политической работы автоматически переносятся на другую.

Настала пора серьезно обдумать место политинформатора, агитатора, лектора в общей системе политической работы в массах. И хотя это звенья одной цепи, формы и методы их деятельности в значительной степени отличаются. Это нельзя не учитывать при методическом инструктировании агитаторов и политинформаторов, при организации их систематической работы.

Однако ограничиться учебной работой агитаторов и политинформаторов недостаточно. Необходимо систематически учить каждого агитатора. Их в районе по 500—600 человек, а в таких крупных, как Томский, Кошаринский и Асиновский, — более тысячи. Выход в райком, а в таких крупных, как Томский, Кошаринский и Асиновский, — более тысячи. Выход в райком, а в таких крупных, как Томский, Кошаринский и Асиновский, — более тысячи.

Хотелось подчеркнуть, что значительная часть работы агитаторов все же падает на долю агитколлективов. Именно здесь должен проходить опыт работы агитаторов, их инструктирование по политическим, экономическим и культурным задачам, которые решает партийная организация.

Интерес может представлять опыт работы с идеологическими кадрами паркомов колхозов «Победа» и «Заря» Томского района. Здесь проводятся ежемесячные семинары-уроки идеологических работников. Приглашаются библиотекари, кино-механики, ведущие клубами, лекторы агитколлективов, и ведущие агитпунктов. Перед ними выступают руководители хозяйств, специалисты, партийные работники. Затем слушатели семинара рассуждают по секциям. В течение 5—6 часов занятия удаются обсудить многие вопросы, обменявшись опытом.

В качестве основной формы учебы идеологических работников такие семинары вряд ли стоит рекомендовать, но как вспомогательная они вполне могут быть использованы.

Политинформаторы собираются ежемесячно, даже и по два раза в месяц. К сожалению, настоящие учебные занятия с политинформаторами по существу отсутствуют. Их работа носит характер выполнения трех-четырех дополнительных занятий.

Думается, что в ряде случаев (на примере, если речь идет о начальной политике при парторганизации колхозной бригады или отделения совхоза, или цеха, строительного участка, где большинство слушателей является агитаторами) полезно итоговые занятия проводить по темам, связанным с практикой массово-политической работы.

Отрадно, что многие пропагандисты правильно понимают свою задачу и имеют хороший опыт подготовки кадров агитаторов и политинформаторов. Убедителен в этом отношении пример работы школы основ марксизма-ленинизма в колхозе «Победа» Вахчарского района. Пропагандист А. Ф. Карпов систематически дает слушателям практические задания разработать ту или иную тему программы на примерах из жизни колхоза и затем выступить с беседой перед населением. Так, при

изучении темы «Хозрасчет и рентабельность» слушатель П. М. Мартынянов, зоотехник колхоза, готовясь к собеседованию по этой теме, проанализировал результаты внедрения элементов хозрасчета, подготовил диаграммы экономических показателей производства молока по колхозу с 1962 по 1967 год. Позже он выступил с лекцией на тему «Хозрасчет и рентабельность молочноварной фермы» на каждой из ферм колхоза. Это не единственный пример.

Дом политического просвещения обкома КПСС разрабатывает сейчас программы школ агитаторов и темы для занятий в сети политпросвещения по методике агитационно-массовой работы. Думается, что в скором будущем различные формы учебы агитаторов могут быть проверены. Это, конечно, не значит, что прежние формы работы с агитаторами устарили и их нужно сдать в архив. Отнюдь нет.

Хотелось подчеркнуть, что значительная часть работы агитаторов все же падает на долю агитколлективов. Именно здесь должен проходить опыт работы агитаторов, их инструктирование по политическим, экономическим и культурным задачам, которые решает партийная организация.

Интерес может представлять опыт работы с идеологическими кадрами паркомов колхозов «Победа» и «Заря» Томского района. Здесь проводятся ежемесячные семинары-уроки идеологических работников. Приглашаются библиотекари, кино-механики, ведущие клубами, лекторы агитколлективов, и ведущие агитпунктов. Перед ними выступают руководители хозяйств, специалисты, партийные работники. Затем слушатели семинара рассуждают по секциям. В течение 5—6 часов занятия удаются обсудить многие вопросы, обменявшись опытом.

В качестве основной формы учебы идеологических работников такие семинары вряд ли стоит рекомендовать, но как вспомогательная они вполне могут быть использованы.

Политинформаторы собираются ежемесячно, даже и по два раза в месяц. К сожалению, настоящие учебные занятия с политинформаторами по существу отсутствуют. Их работа носит характер выполнения трех-четырех дополнительных занятий.

Думается, что в ряде случаев (на примере, если речь идет о начальной политике при парторганизации колхозной бригады или отделения совхоза, или цеха, строительного участка, где большинство слушателей является агитаторами) полезно итоговые занятия проводить по темам, связанным с практикой массово-политической работы.

Отрадно, что многие пропагандисты правильно понимают свою задачу и имеют хороший опыт подготовки кадров агитаторов и политинформаторов. Убедителен в этом отношении пример работы школы основ марксизма-ленинизма в колхозе «Победа» Вахчарского района. Пропагандист А. Ф. Карпов систематически дает слушателям практические задания разработать ту или иную тему программы на примерах из жизни колхоза и затем выступить с беседой перед населением. Так, при

Наука — производству

КЛЕЙ — СТРОИТЕЛЬ

О «профессии» нового клея «ДФК», который созданы из сланцевых фенолов эстонские и московские ученые, не пришлось спорить — его единодушно определили на стройку. Он проявил удивительные способности — намертво склеивает бетон и асбестометом, доломит и силикальный, стекло и пенопласт. «Характер» у новичка оказался самый скромный — отвердевает он при обычной температуре, не требует дополнительного давления. По сравнению с известным эпоксидным клеем новый клей стоит в 5 раз дешевле. Он очень пригодился при возведении и отделке 10-этажного административного здания в центре Таллина, успешно «поборолся» в Москве — на строительной гостинице «Россия», институте «Гидропроект», корпусе 2-го часового завода.

Что, по праву выдавать ему и трудовую книжку? Речь идет о большем — о патенте, сообщении в проблемной лаборатории сланцевидно-технического института. Здесь получили патентку в жизнь и несложно представить себе изобретение этого клея. Семь авторов из Ленинграда за изобретение тактично направились к ректору института профессору Агу Аарна, кандидата технических наук Карла Кийскера, преподавателя Ильи Ауристе и инженера Майлы Мельдер. А вот новое признание: клей «ДФК» для строительства — это изобретение изобретателей. Сланцевидно-технический институт.

Сейчас в Ленинграде при строительстве тактично направились к ректору института профессору Агу Аарна, кандидата технических наук Карла Кийскера, преподавателя Ильи Ауристе и инженера Майлы Мельдер. А вот новое признание: клей «ДФК» для строительства — это изобретение изобретателей. Сланцевидно-технический институт.

Начнем с 1967-го. В начале того года лесхозу выделили мало средств на капитальное строительство. На предприятии стали отвлекать оборотные средства. Банк предложил контрмеры: снял лесхоза с кредитования. Не лучше ли начать и нынешний год. До января не имелось контрольных цифр капитальных вложений. По этой причине не составлялся титульный список, в лесхозе не знали, какие объекты будут строиться. Из-за отсутствия средств строительные бригады переходили на другие работы.

Не менее горючий темпы строительства и ремонта покатыми строительными материалами: цемента, металла, гвоздей, шифера и других. Онунахнется «голод» в кирпиче. Это характерно для всех лесхозов. Как нам позже сказали в комбинате «Томлес», вынужен объем строительных работ в сумме одного

БИТУ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЕЙ ~ ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ

Каким быть поселку

Ергайский лесхоз — одно из крупнейших предприятий комбината «Томлес». Его «владения» раскинулись в районах Красного Яра, Старого Ергака, Лесного, Нового... Только в Красном Яре живет более десяти тысяч человек. Основное население поселков — добытчики богатств тайги.

За последние годы на помощь лесхоза пришла новая техника. Механизмы и лесозаготовителей. Все больше новостроек появляется в поселках.

Показателем хотя бы такой факт, — расквашивает заместитель директора лесхоза по кадрам и быту Юрий Карпович Белоголов. — В 1965 году в лесхозе был построен... один двухквартирный жилой дом. В минувшем году здесь введено в эксплуатацию уже пятнадцать таких домов, общей площадью 900 квадратных метров. Встали в строй склад ора и три мучных склада. Отремонтированы три магазина, медицинский пункт, открыт магазин по продаже хлеба.

Еще больше намерено сделать в нынешнем году. Предусмотрено ввести более тысячи квадратных метров жилья, школы, баню, водохранилище, другие объекты. Однако может ли такой рост удовлетворять и как этот самый рост дается?

Начнем с 1967-го. В начале того года лесхозу выделили мало средств на капитальное строительство. На предприятии стали отвлекать оборотные средства. Банк предложил контрмеры: снял лесхоза с кредитования. Не лучше ли начать и нынешний год. До января не имелось контрольных цифр капитальных вложений. По этой причине не составлялся титульный список, в лесхозе не знали, какие объекты будут строиться. Из-за отсутствия средств строительные бригады переходили на другие работы.

Не менее горючий темпы строительства и ремонта покатыми строительными материалами: цемента, металла, гвоздей, шифера и других. Онунахнется «голод» в кирпиче. Это характерно для всех лесхозов. Как нам позже сказали в комбинате «Томлес», вынужен объем строительных работ в сумме одного

миллиона 600 тысяч рублей не «сподкреплен» строительными материалами.

Сейчас в системе комбината «Томлес» сдана более 300 домов держивается из-за того, что в них не оборудованы печи: нет кирпича. Этот строительный материал лесхозы получают на предприятиях Томской области. И, как видно, поставщики не удовлетворяют запросов лесхозов.

В Ергайском лесхозе строительство ведется хозяйственным способом. Организуют свои строительные бригады. Как и в большинстве случаев, хозяйственный способ и здесь имеет свои минусы: невысокая квалификация рабочих, недостаточная вооруженность машин и механизмами. Не хватает мужчин. В результате — общая беда: сдерживается жадка печей.

Пора бы начать строить, как говорится, капитально, — заявляет заместитель директора лесхоза Е. К. Белоголов. — На мой взгляд, следовало бы в нашем лесхозе организовать самостоятельный строительный участок треста «Томлестрой». Там и кадры были бы квалифицированные, и техническая оснащение намного выше. Это приведет к повышению качества строительства, ускорит его темпы.

У начальника комбината «Томлес» В. М. Губинского свое мнение: — Создание в лесхозе участка треста «Томлестрой» только ухудшит положение.

Вениамин Михайлович в подтверждение приводит такой аргумент: комбинат «Томлес» планировал год по строительству хозяйством выполнил на 183 процента, а «Томлестрой» — наполовину меньше. Не будем оспаривать, какое из двух приведенных мнений наиболее приемлемо в данный момент. Сейчас важно укрепить строительные бригады, сделать все возможное, чтобы снабжение материалами стало лучшим. Тут лесхозам все же приходится комбинату «Томлес» не обойтись. Нужно притом учитывать, что с каждым годом нужна в жилье, культурно-бытовых объектах будет возрастать. Лесные поселки застраиваются

Областная конференция политинформаторов

проведена Ульяновским обкомом КПСС. В центре внимания ее участников был поучительный опыт коммунистов машиностроительного завода. Только в нынеш-

нем году здесь проведено свыше пятисот политинформаций. В цехах и рабочих объектах действует однадцать лекториев. Начались лекционные чтения.

На конференции была одобрена деятельность политинформатора инструментального цеха этого предприятия Н. А. Власова. Он

выступает перед рабочими не реже чем два-три раза в месяц. На конкретных примерах из жизни своего завода, цеха он рассказывает о том, как осуществляется экономическая реформа, знакомит с важнейшими событиями в стране и за рубежом.

Г. ПАВЛОВ.

СОВЕТСКОЙ СТАТИСТИКЕ — 50 ЛЕТ БАРОМЕТР ЭКОНОМИКИ

25 июля 1918 года В. И. Ленин подписал постановление о государственной статистике.

В. И. Ленин был блестящим знатоком статистики, он высоко ценил ее значение, как одного из наиболее могущественных орудий социального познания, разносторонне полезного познания, разносторонне полезного познания, разносторонне полезного познания...

Органы ЦСУ привлекались к подготовке материалов, необходимых для решения труднейших проблем, возникавших в первые годы Советской власти...

Советские статистики приняли активное участие в разработке плана ГОСДРО, их материалы к плану составили том в 500 страниц.

В дальнейшем, на всех этапах хозяйственного строительства партия и правительство укрепляли и совершенствовали органы государственной статистики, выдвигали перед ними задачи, указывали пути их решения.

Первый период истории советской статистики с 1918 по 1926 год характерен крупными статистическими исследованиями, в результате которых были получены обширные материалы, позволившие всесторонне охарактеризовать состояние и развитие советской экономики того времени.

Период промышленности в 1918 году, десятипроцентная перепись крестьянских хозяйств в 1919 году, первые бюджетные обследования и обследования питания населения, первая перепись населения в 1920 году, сочетавшаяся с сельскохозяйственной переписью, учетом промышленности по краткой программе и переписью учреждений народного образования...

В целом это был период, когда в большой напряженной работе и борьбе закладывалась фундаментальная основа для развития статистики, призванной выполнять еще невиданную в истории задачу. Об этом хорошо сказано в передовой статье первого номера журнала «Вестник статистики», вышедшего в 1919 году.

Во второй половине 50-х годов партии и правительством был принят ряд мер по дальнейшему укреплению учета, отчетности и статистики. Это прежде всего решение о централизации в органах государственной статистики сбора и разработки отчетности промышленных предприятий, развивается индивидуальное и бригадное ученичество. При работах в трестах созданы школы-магазины и школы-столовые.

Во все это ни в коей мере не обеспечивается желаний и спроса покупателей, еще не превратило торговлю в службу доброго настроения, какой она должна быть. Вступая во вторую половину пятилетия, мы представляем, как много еще надо сделать для того, чтобы подняться до этих требований.

До сих пор рост товарооборота опережает развитие материально-технической базы. Из-за этого каждый работник магазинов и столовых в области вынужден обслуживать вдвое больше покупателей, чем положено по нормам. Гости теряют много времени в очередях, особенно в часы «пик».

Многие магазины и столовые не механизированы, или механизмы и оборудование требуют реконструкции. Во второй половине пятилетия эти вопросы в нашей области будут решаться, как говорят, «всем миром».

Сессия Томского областного Совета в марте текущего года утвердила трехлетний план строительства магазинов и столовых. До конца пятилетия намечено построить 198 предприятий торговли, в которых смогут работать 912 продавцов и 124 столовые на 6,476 посадочных мест.

Вырастет сеть складов, овощехранилищ, ледников и пенарей. В частности, в Томске в этом году начато строительство мощного холодильника, крытого рынка, усилено строительство баз и складов, начнется строительство универмага.

Осуществляется большая программа реконструкции и оснащения предприятий торговли и области торговли-технологического оборудования. Для этого в Томске на базе завода «Металлист» создан завод торгового оборудования.

В коллективах магазинов и столовых нередко рядом с мастерами своего дела и отличниками торговли работают неумелые, нерасторопные, грубые люди. Они нарушают трудовую дисциплину и правила советской торговли.

Большую помощь в подготовке кадров оказывает нам техникум общественного питания. Уже в этом пятилетии созданы два училища — торговое и кулинарное. Работает профтехучилище потребкооперации, развивается индивидуальное и бригадное ученичество.

В первом квартале текущего года Томский облпотребсоюз занял первое место в республиканском соревновании, завоевав переходящее Красное знамя Совет Министров РСФСР и ВСФСР. Также первую денежную премию.

Немалая заслуга в этом таких руководителей торгов и магазинов, как директор Томского треста столовых № 2 тов. Землянов, директор горпротторга тов. Мошкин и др.

Широко известны среди торговых работников и покупателей имена лучших директоров магазинов горпротторга тт. Ивановой и Икрстинина, председателей райпотребсоюзов Томского тов. Хохлова и Штарого тов. Колпакова, директора Колпашовторга тов. Николаева тов. № 38 тов. Фаделовой и № 18 тов. Чепасовой.

Раз зашла речь о кадрах, следует сказать о первых шагах к улучшению работы с ними. В Томском универмаге, горпротторге проводятся встречи с родителями молодых продавцов, разбор опыта лучших, шефство опытных работников над молодежью.

Большую помощь в подготовке кадров оказывает нам техникум общественного питания. Уже в этом пятилетии созданы два училища — торговое и кулинарное. Работает профтехучилище потребкооперации, развивается индивидуальное и бригадное ученичество.

ПЯТИЛЕТКА И ТОРГОВЛЯ

Приближается традиционный праздник работников советской торговли — День продавца. В это время принято говорить об успехах. Но, перечисляя изменения к лучшему, следует серьезно, по-деловому задуматься над путями преодоления трудностей и недостатков, которых еще немало в торговле.

Более двух десятилетий назад советские люди шагнули во вторую пятилетку. И с гордостью увидели, что за истекшие тридцать месяцев в стране произошло столько изменений к лучшему, что в иную эпоху это потребовало бы десятилетий.

Пятилетка властно меняет и сферу торговли. Не говоря о выполнении плановых заданий (это было всегда!), техническом прогрессе, научной организации труда на предприятиях, в том числе и торговых — они были нашим лозунгом постоянно. Истечение пятилетия внесло в работу колоссальные изменения в системе планирования и экономического стимулирования производства.

Реформа заставляет руководителей торгов и всех работников глубже изучать экономику, коммерческую работу и финансы, постоянно совершенствовать организацию торговли и обслуживание покупателей.

Советские люди за этот срок получили пятилетнюю рабочую неделю, многие получили зарплату, а тем, кто пострадал в боях за Родину, увеличены пенсии, Растет культура, а с ней требования новых услуг, новых форм и методов обслуживания, новых товаров.

Не пытаясь представить наши торговые организации в голубом свете, должен все же сказать, что в них за эти тридцать месяцев родилось немало инициатив, идут поиски непертурбационных путей.

Возникли новые отношения между поставщиками и торговлей: прямые связи фабрика — магазин или совхоз — магазин. Мы проводим совместные выставки-продажи с работниками швейной и обувной фабрик, с участием представителей оптовых баз.

Принципиально новые отношения возникли между коллективами промышленных предприятий и заводами «Томнабель», подчиненных и другие построили несколько кафе типа «Чудесница», а некоторые колхозы и совхозы области строят магазины и столовые.

Всего в городах, рабочих поселках, на селе построено с начала пятилетия 111 магазинов, 66 предприятий общественного питания, много складов, овощехранилищ, ледников. Это почти в два раза больше, чем за предшествующие 2,5 года. Новые помещения радуют покупателей — они красивые, просторные, позволяют провести разумную специализацию, облегчают труд торговых работников.

Просторные магазины, оборудованные современными приборами, уютные кафе и буфеты, оборудованные столами добрых советов. Неоновые рекламы заменили устаревшие вывески.

Значительный взнос технического прогресса, укрепилась материальная база в торговле. В магазинах и столовых установлено более 5 тысяч единиц современных прилавков, технологического оборудования, холодильников.

С улиц городов и сел нашей области постепенно исчезают киоски-избушки, а на их месте или там, где никогда не было торговой точки, возникают современные постройки из пластика, стекла и бетона. Только в Томске за прошедшие два года установлено 116 современных палаток и павильонов.

Новые связи с поставщиками, постоянное посещение межобластных ярмарок, децентрализованный закуп товаров, лучшая организация торговли позволили коллективам торговых предприятий области на 23 дня раньше срока выполнить план пятилетия.

Сверх плана продано товаров больше, чем на 27 миллионов рублей. Первополнен и задание по росту товарооборота. В юбилейном республиканском соревновании коллективы потребкооперации и государственной торговли области завоевали классные места, награждены почетными грамотами и дипломами.

В первом квартале текущего года Томский облпотребсоюз занял первое место в республиканском соревновании, завоевав переходящее Красное знамя Совет Министров РСФСР и ВСФСР. Также первую денежную премию.

Немалая заслуга в этом таких руководителей торгов и магазинов, как директор Томского треста столовых № 2 тов. Землянов, директор горпротторга тов. Мошкин и др.

Широко известны среди торговых работников и покупателей имена лучших директоров магазинов горпротторга тт. Ивановой и Икрстинина, председателей райпотребсоюзов Томского тов. Хохлова и Штарого тов. Колпакова, директора Колпашовторга тов. Николаева тов. № 38 тов. Фаделовой и № 18 тов. Чепасовой.

Раз зашла речь о кадрах, следует сказать о первых шагах к улучшению работы с ними. В Томском универмаге, горпротторге проводятся встречи с родителями молодых продавцов, разбор опыта лучших, шефство опытных работников над молодежью.

Большую помощь в подготовке кадров оказывает нам техникум общественного питания. Уже в этом пятилетии созданы два училища — торговое и кулинарное. Работает профтехучилище потребкооперации, развивается индивидуальное и бригадное ученичество.



КАЛИНИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Конаковские фаянсовые заводы имени М. И. Калинина постоянно разрабатывают новые формы посуды. В этом году их будет освоено 20. Растет и объем выпускаемой продукции. В 1968 году конаковцы изготовят 79 миллионов 200 тысяч различных изделий.
НА СНИМКЕ: Валентина Лузан (слева) и Антонина Дубова расписывают посуду.
Фото В. Кунова.
(Фотохроника ТАСС).



На Новолипецком металлургическом заводе сооружается уникальный широкополосный прокатный стан «2000». НА СНИМКЕ: монтаж технологического оборудования прокатного стана. Фото В. Кожевникова. (Фотохроника ТАСС).

Заявление правительства ГДР

БЕРЛИН, 23 июля. (ТАСС). Совет Министров ГДР привержен письму участников Варшавской встречи — руководителей партий и правительств социалистических стран Центрального Комитета Компартии Чехословакии и выражает полное согласие с его содержанием. Об этом говорится в опубликованном агентством АНД сообщении с гласностью от имени председателя Совета министров. Письмо является представителем большой совместной ответственности представителей стран, подписавших этот документ, за дело социализма и мира, заявляет Совет министров ГДР.

Совет министров ГДР осуждает политику вмешательства и диверсий правительства Кизингера — Штрауса — Брандта в отношении ЧССР как попытку негодными средствами осуществить реваншистские планы под видом так называемой «новой восточной политики». Эти противозаконные действия представляют серьезную угрозу жизненным интересам не только ЧССР, но также ГДР и других социалистических стран, подчеркивается в заявлении. Поэтому необходимы единые и сплоченные действия всех сил социализма с целью пресечения империалистических проектов. Совет министров ГДР заверяет чехословацкий народ в солидарности и поддержке со стороны всех трудящихся ГДР необходимых мер по борьбе против внутренней и внешней реакции, для сохранения и укрепления позиций социализма в ЧССР.

ЕДИНСТВО ВЗГЛЯДОВ

УЛАН-БАТОР, 23 июля. (ТАСС). Министры иностранных дел Монголии и Болгарии заявили в совместном коммюнике, что «все более усиливается международная напряженность в результате агрессивных действий мировой реакции по главе с американским империализмом, в результате усиления идеологическо-политических провокаций против социалистических стран».

Совет министров ГДР осуждает политику вмешательства и диверсий правительства Кизингера — Штрауса — Брандта в отношении ЧССР как попытку негодными средствами осуществить реваншистские планы под видом так называемой «новой восточной политики». Эти противозаконные действия представляют серьезную угрозу жизненным интересам не только ЧССР, но также ГДР и других социалистических стран, подчеркивается в заявлении. Поэтому необходимы единые и сплоченные действия всех сил социализма с целью пресечения империалистических проектов.

Боннские министры в Вашингтоне

ВАШИНГТОН, 23 июля. (ТАСС). Визит западногерманского министра обороны Шредера в Вашингтон начался со встречи с государственным секретарем США Раском и заместителем государственного секретаря по политическим вопросам Юджином Ростоу.

ПАДЕНИЕ ПРЕСТИЖА США

ВАШИНГТОН, 23 июля. (ТАСС). Престиж Соединенных Штатов за границы неуклонно падает, и причиной тому — вьетнамская война, убийства политических и общественных деятелей, разрыв связей. К такому выводу пришли американские специалисты по анализу общественного мнения после проведения опросов во многих странах мира. Они выступили вчера на заседании подкомиссии комиссии палаты представителей по иностранным делам.

После встречи с Раском Шредер заявил, что они обсуждали такие вопросы, как договор о нераспространении ядерного оружия и размещение американских войск в Западной Германии, а также недавнее решение правительства ГДР о введении паспортно-визового режима на путях сообщения по территории ГДР между ФРГ и Западной Берлином.

ФРГ: строятся 17 кораблей-ракетоносцев

БОНН, 23 июля. (ТАСС). Командование военно-морских сил ФРГ придает большое значение наращиванию ракетной мощи флота на Балтике. Как сообщает газета «Франкфуртер рундschau», к 1974 году в составе этого флота будут действовать 17 новых боевых единиц, оснащенных ракетным оружием: три эсминца, четыре фрегата и десять торпедных катеров. Они будут вооружены модернизированными зенитными ракетами типа «стартер», управляемыми торпедными и автоматическими пушками.

Вашингтонская конференция Г. Хэмфри. Нью-Йорк, 24 июля. (ТАСС). Один из главных претендентов на президентский пост вице-президент США Г. Хэмфри провел первую официальную пресс-конференцию со времени включения в предвыборную кампанию. В ответ на многочисленные вопросы о его позиции по вьетнамской проблеме вице-президент сказал, что заявление об этом он делает в течение ближайших 10 дней.

Запуск французской ракеты

ПАРИЖ, 24 июля. (ТАСС). Вчера Франция успешно осуществила запуск новой ракеты-зонда «драгон-III» со своей испытательной базы в Биссарсе (Ланды). Эта двухступенчатая ракета может нести полезный груз в 30 кг на расстоянии 700 километров, в 70 кг на 520 км или в 110 кг на 400 километров. Ракеты-зонды применяются для исследования верхних слоев атмосферы.

Вашингтонская конференция Г. Хэмфри. Нью-Йорк, 24 июля. (ТАСС). Один из главных претендентов на президентский пост вице-президент США Г. Хэмфри провел первую официальную пресс-конференцию со времени включения в предвыборную кампанию. В ответ на многочисленные вопросы о его позиции по вьетнамской проблеме вице-президент сказал, что заявление об этом он делает в течение ближайших 10 дней.

